

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

健全巩固拓展主题教育成果长效机制

沈晓明张裔炯讲话 毛伟明毛万春陈洲李殿勋出席

2月4日下午，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在长沙召开。会议深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话和中央主题教育总结会议精神，总结我省主题教育的成效和做法，对巩固拓展主题教育成果进行部署。省委书记沈晓明主持会议并讲话，中央第十巡回指导组组长张裔炯到会指导并讲话。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春，中央第十巡回指导组副组长陈洲，省委副书记李殿勋出席。



扫码看视频

把行之有效的做法一以贯之坚持好

沈晓明指出，习近平总书记亲自谋划部署、全程指导推动这次主题教育，并多次就主题教育发表重要讲话、作出重要批示，引领和推动主题教育在全党不断走深走实。全省各级党组织和广大党员干部要聚焦习近平总书记关于主题教育的重要论述和指示批示精神，持续原原本本学、认认真真悟，在常学常思常用上下功夫，在深化内化转化上见真章，坚持和落实学思想、强党性、重实践、建新功的实践要求，不断把学习贯彻新时代党的创新理论引向深入，更好转化为推动湖南高质量发展的实际成效。

沈晓明强调，在党中央坚强领导和中央第十巡回指导组、中央第十巡回指导组精心指导下，我省

把工作的着力点放到提高发展质量和效益上来

沈晓明强调，要坚持抓在经常、融入日常，建立健全巩固拓展主题教育成果的长效机制。在加强理论武装上持续用力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，大力实施党的创新理论学习教育培训计划，发扬理论联系实际的优良作风，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。在推动思想解放上持续用力，既通过解放思想统一思想、凝聚共识，又通过解放思想打开思路、放开手脚，以思想大解放引领发展大变革。在纠正政绩观偏差上持续用力，坚持新官要理旧账，多做为后人作铺垫、打基础、利长远的事，坚持以正确政绩观匡正干的方向，把工作的着力点放到提高发展质量和效益上来，强化实干担当，坚定不移推动高质量发展。在深化“走找想促”上持续用力，运用好“四下基层”经验，把大兴调查研究作为基本工作方法，不断完

扛起主体责任，不折不扣抓好落实

张裔炯指出，以习近平同志为核心的党中央对主题教育高度重视，习近平总书记亲自谋划部署，始终关心关注主题教育，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。中央第十巡回指导组坚决贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神，认真落实中央主题教育领导小组及其办公室部署要求，与湖南省委同题共答，合力推动主题教育走深走实。湖南省委主体责任落实到位，谋划部署科学合理，工作推进有力有序，主题教育取得了明显成效。下一步，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央主题教育总结会议精神，把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折不扣抓好落实。要坚持以学铸魂，坚持不懈抓好理论武装，建立健全“第一议题”制度和理论学习制度，强化党性教育，持续推动习近平新时代中

主题教育扎实有序开展，取得了系列成果，全省各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强，广大党员干部受到了一次深刻的政治教育、思想淬炼和精神洗礼，人民群众获得了可感可及的实惠。在主题教育中，全省各级各部门坚持思想引领，把加强理论武装贯穿始终；坚持问题导向，把深化整改落实贯穿始终；坚持分类指导，把科学精准施策贯穿始终；坚持求真务实，把反对形式主义贯穿始终；坚持上下联动，把统筹形成合力贯穿始终；坚持群众满意，把开门搞教育贯穿始终；坚持学用结合，把服务发展大局贯穿始终。要认真总结全省主题教育取得的成果和存在的问题，把行之有效的做法一以贯之坚持好。

善并持续用好调研信息报送系统和调研安排防撞系统，健全上下联动整改落实问题的统筹协调机制，推动党员干部直面问题、破解难题。在密切联系群众上持续用力，始终站稳人民立场，坚持问政于民、问计于民、问需于民，真心实意解决群众急难愁盼问题，坚持不懈保障和改善民生。在勇于自我革命上持续用力，压紧压实管党治党政治责任，深入开展集中性纪律教育，始终保持惩治腐败的高压态势，持之以恒纠“四风”树新风，大力整治形式主义官僚主义，切实减轻基层负担，以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。在大抓贯彻落实上持续用力，把巩固拓展主题教育成果与狠抓中心任务落实统一起来，牢固树立重实干、做实功、求实效的工作导向，增强抓落实的科学性、预见性和创造性，健全以实干实绩为导向的评价体系，做到时时处处以实绩论英雄。

国特色社会主义思想入心见行。要坚持以学增智，加强党员干部政治教育和政治训练，提升党员干部思维能力，强化党员干部实践锻炼和专业训练，不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要坚持以学正风，践行新时代党的群众路线，落实“四下基层”制度，经常性开展领导班子政治体检，扎实开展纪律教育，锲而不舍纠正形式主义官僚主义，推动以彻底的自我革命精神解决党风方面的突出问题。要坚持以学促干，组织党员干部深入学习领会习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，激励干部担当作为，严格党员日常教育和管理，常态化开展突出问题整改落实、建章立制，推动经济社会实现高质量发展。

中央第十巡回指导组成员、在职省级领导干部出席。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

犇客



军哥说新闻

春晚为何选长沙?因为TA真的很优秀



为什么会是长沙?
这是2024央视春晚官宣在长沙设立分会场后，大家讨论最多的话题。

但身为长沙人，可能会反问：“凭什么不能是长沙?早该选长沙了。”

一座城，就如同一个人，每个人都有属于自己的性格与气质。我们不妨对长沙来一次形象素描，将它想象成一个人，也许更便于理解，为何花落长沙?



扫码看视频

TA首先是一个朝气蓬勃的年轻人!

据2022年末的统计，长沙常住人口1042万，14至35岁青年占比超34%。年轻人口的比例，决定了长沙城市性格中的朝气。而长沙城本身，也有过经历苦难而再度繁荣的“重生”，文夕大火之后，千年古城在灰烬中毁灭又重建，整座城市浴火重生；这是一座古老之城，也是一座年轻之城。

TA会是一个深受“濂溪一脉”传统文化熏陶的儒雅、兼具“大江东去无复湘水余波”豪气的年轻人。

在长沙城内，一山一水皆成风景，一楼一阁都有文化。再没有一座城市，能像长沙这样汇聚呈现“吾道南来”的湖湘文化特质。湖南人那种“吃得苦、霸得蛮”的精神，深深渗透进长沙城市性格之中。

这个年轻人，如他的祖辈、父辈们一样，既知书达理，也能吃苦霸蛮。

TA一定也是个喜欢学习、热衷创新、勤奋努力的年轻人!

从城市人才储备总量、高精尖人才净流入量，到媒体艺术新形态频频出圈，再到工业产业布局不断优化，长沙创新能力连续排名全国第一方阵。大家都能感受到：这个年轻人不仅很“勤奋”，还非常“好学”。

TA还会是一个懂得享受生活、热爱生活的年轻人!网红打卡地天天爆满、餐饮新品牌纷纷崛起、文旅IP全国出圈。和这个年轻人生活在一起，你总能找到新乐子、尝到新美味。TA就是那种朋友圈里的快乐源泉，打卡高手。跟着TA一起玩，你能感受到人间值得。

你看，这样一位年轻人，也许相比于其他年长者，TA还不够出类拔萃，但只要相处时日，所有人都能感受到TA的热情、温暖与优秀。

谁会不喜欢一个自信、温暖、热情、好学会玩又肯吃苦的年轻人呢?

其实，作为在长沙生活的普通人，并不会太过深究“为什么”“凭什么”，也未必会对那些指标、数据和排名有切身体会。但只要你这些年在这座城市的拥抱中生活，只要你在街道上感受过汹涌人潮、在小巷内触摸过烟火之气、在博物馆内欣赏过历史留痕，你就能够看到它的成长速度、它的内外兼修、它的温柔与厚重、它的热辣与自信，看到它在新时代中如何修炼出属于自己的城市气质。

虽然网络上流行“泼天富贵砸中长沙”这种戏谑说法，但我坚持认为，春晚分会场选择长沙，这不是一次彩票中大奖式的幸运，也不是天上掉馅饼式的意外。

而是因为长沙，这位年轻人，TA本来就真的很优秀!TA接得起这份泼天富贵。

■三湘都市报评论员 张军文 袁隽永 视频 刘文